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ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΠΑΠΑΚΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ

Στην πίστη δεν γίνονται διακρίσεις και ακόμη και οι πιο ισχυροί άνθρωποι 
λυγίζουν. Είναι από εκείνες τις στιγμές που όλοι αναζητούν τη δύναμη και 
απλώνουν το χέρι ζητώντας τη βοήθεια της Παναγίας. Η πίστη τους γίνεται 
οδηγός και το τάμα στη Χάρη της τους οδηγεί στον Ιερό Ναό της Ευαγγελίστριας. 
Στην Παναγία της Τήνου, σε ένα από τα μεγαλύτερα προσκυνήματα της χώρας 
μας, άνθρωποι διάσημοι, από την τηλεόραση, τον κινηματογράφο, τον αθλητισμό, 
αλλά και ισχυρές προσωπικότητες, από την κοινωνική και την οικονομική ζωή της 
χώρας μας, προσφεύγουν για μια προσωπική δέηση. Αναζητώντας βοήθεια και 
θέλοντας να εκφράσουν την ευγνωμοσύνη τους μπροστά στη θαυματουργή εικόνα! 
Το ΛΟΙΠΟΝ σας αποκαλύπτει ντοκουμέντα από το βιβλίο ευχαριστηρίων 
κορυφαίων προσωπικοτήτων που επισκέπτονταν κατά καιρούς τη μονή και 
προσεύχονταν για αυτούς και τις οικογένειές τους, εκφράζοντας το «ευχαριστώ» 
τους με αφιερώσεις και δωρεές.

Τιμώντας την Παναγία Προσέρχονται αθόρυβα στο Ναό της Ευαγγελίστριας και 
τιμούν την Παναγία χωρίς τυμπανοκρουσίες και μακριά από τα αδιάκριτα 
βλέμματα. Οι επιχειρηματικές οικογένειες Λάτση και τα αδέρφια Χόντου, της 
αλυσίδας καλλυντικών, έχουν κάνει αρκετές δωρεές στην ιερά μονή.
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Ο Γιάννης Λάτσης άλλωστε ήταν προσωπικός φίλος του πρώην μητροπολίτη Σύρου 
Δωρόθεου του Α΄ και επισκεπτόταν συνέχεια το νησί με τη θαλαμηγό του 
κάνοντας δωρεές στο ναό. Το ίδιο έκαναν και η Μαριάννα Λάτση με τον Νίκο 
Κούρκουλο, ιδιαίτερα το διάστημα που ο κορυφαίος Έλληνας ηθοποιός ζούσε την 
περιπέτεια με την υγεία του.

Ο αξέχαστος ηθοποιός είχε κάνει ιδιωτικές παρακλήσεις εκείνο το διάστημα, ενώ 
δώρισε το τέμπλο στην Εκκλησία της Παναγίας της Μεγαλομάτας στο Κτικάδο της 
Τήνου, από όπου καταγόταν.

Μεγάλες εφοπλιστικές οικογένειες Σύσσωμη η οικογένεια Νιάρχου, με 
χρονολογία 13 Αυγούστου 1953, ευχαριστεί τη Μεγαλόχαρη για την τέλεση του 
μυστηρίου της βάπτισης.

Οι εφοπλιστικές οικογένειες Ωνάση, Νιάρχου και Λιβανού κάνουν αισθητή την 
παρουσία τους μέσα από τις ιδιόχειρες υπογραφές τους στην ίδια σελίδα, στο καλά 
φυλασσόμενο και μακριά από τα βλέμματα του κόσμου βιβλίο των ευχαριστηρίων 
των πιστών. Ανάμεσά τους και εκπρόσωποι του διεθνούς jet set, που 
προσευχήθηκαν αθόρυβα και χωρίς να γίνουν αντιληπτοί στο Ναό της Ευρέσεως, 
που βρίσκεται ακριβώς κάτω από τον κύριο ναό. Ανάμεσά τους και η βασίλισσα 
Φρειδερίκη, που δώρισε όλα τα κοσμήματά της στο ναό, τα οποία υπάρχουν μέχρι 
σήμερα στη χρυσή επένδυση στο προσκυνητάρι.

Υπόσχεση αφιέρωσης Καλοκαίρι του 2004. Η εθνική Ελλάδος γίνεται 
πρωταθλήτρια Ευρώπης στο ποδόσφαιρο. Στον τελικό με την Πορτογαλία όλοι οι 
Έλληνες πανηγυρίζουν το γκολ του Άγγελου Χαριστέα και ο χρυσός σκόρερ δινει 
υπόσχεση αφιέρωσης στην Παναγία της Τήνου. Αμέσως μετά την κατάκτηση του 
Κυπέλλου ο Έλληνας σκόρερ προσευχήθηκε στην Παναγία και την ευχαρίστησε που 
στάθηκε δίπλα του στους αγώνες.

«Ερχόμενος στην Τήνο, αισθάνομαι ιδιαίτερα χαρούμενος και ευτυχισμένος, διότι 
έπραξα όπως είχα αποφασίσει πριν από 6 μήνες περίπου με τη σύντροφό μου. 
Εύχομαι αυτή μου η επίσκεψη να είναι παράδειγμα προς μίμηση για όλους όσους με 
σέβονται και με αγαπούν», έγραψε ο Έλληνας ποδοσφαιριστής στο βιβλίο 
ευχαριστιών τιμώντας την Παναγία.

Μετάλλια-δωρεά στη χάρη της Πάρα πολλοί αθλητές επισκέπτονται κάθε χρόνο 
το Ναό της Ευαγγελίστριας στην Τήνο. Για να πουν ένα «ευχαριστώ» στην Παναγία 
που ήταν στο πλευρό τους την ώρα του αγώνα και τους οδήγησε στη νίκη.

Μετά την Ολυμπιάδα της Μόσχας το 1980 ο Στέλιος Μηγιάκης ταξίδεψε στην Τήνο 



και χάρισε στη Μεγαλόχαρη το μετάλλιο που κέρδισε στην ελληνορωμαϊκή πάλη.

Αλλά και η Άννα Βερούλη δώρισε στη χάρη της Παναγίας το μετάλλιό της από 
τους Πανευρωπαϊκούς Αγώνες της Αθήνας του 1982.

Πριν ακόμα γίνει ολυμπιονίκης ο Πύρρος Δήμας είχε έντονο μέσα του το 
χριστιανικό συναίσθημα να τον οδηγεί στον αγώνα. Έτσι, μετά τους Μεσογειακούς 
Αγώνες του 1994 ταξίδεψε στην Τήνο και εκπλήρωσε το προσωπικό του τάμα, να 
δωρίσει το χρυσό μετάλλιο που κέρδισε.

Αλίκη Βουγιουκλάκη: Τάμα για το μικρό Γιάννη Τα ιδιόχειρα ευχαριστήρια 
σημειώματα που συγκλονίζουν μέσα από το βιβλίο της μονής είναι αυτά της 
Αλίκης Βουγιουκλάκη και του Δημήτρη Παπαμιχαήλ με ημερομηνία 4 Ιουνίου 1970. 
Ήταν τότε που η Αλίκη βίωνε τη σημαντικότερη στιγμή της ζωής της, τη γέννηση 
του μονάκριβου γιου της Γιάννη. Ταξίδεψε στην Τήνο, όπου βάφτισε το γιο της, και 
συγκινημένη στο μήνυμά της ευχαριστεί την Παναγία που της χάρισε ένα παιδί που 
τόσο λαχταρούσε.

«Θεέ μου, σ’ ευχαριστώ! Το παιδί μου μου το χάρισε η Μεγαλόχαρη», γράφει η 
αείμνηστη Αλίκη και ακριβώς από κάτω ο σύζυγός της, Δημήτρης Παπαμιχαήλ, 
συμπληρώνει: «Είναι η πιο ωραία μέρα της ζωής μου. Ευχαριστώ την Παναγία».

ΠΕΡΙΚΛΗΣ ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΣ

Το «ευχαριστώ» μετά την απαγωγή

Λίγο καιρό μετά την απελευθέρωσή του από τους απαγωγείς του ο εφοπλιστής 
Περικλής Παναγόπουλος έφτασε με τη θαλαμηγό του στην Τήνο, για να 
προσκυνήσει τη θαυματουργή εικόνα της Παναγίας. Με απλότητα αλλά έντονα 
φορτισμένος συναισθηματικά περίμενε υπομονετικά μαζί με τους υπόλοιπους 
πιστούς να προσκυνήσει την εικόνα. Οι στιγμές αγωνίας που έζησε στα χέρια των 
απαγωγέων δεν τον λύγισαν. Ο πατριάρχης της ελληνικής ναυτιλίας δεν ξέχασε το 
τάμα του. Όλα πήγαν κατ’ ευχήν, γι’ αυτό για άλλη μια φορά θέλησε να εκφράσει 
την πίστη του και την ευγνωμοσύνη του στην Παναγία.



Η προσευχή και η εικόνα της Μεγαλόχαρης στο μυαλό και στην ψυχή του ήταν 
αυτά που του έδιναν κουράγιο στις δύσκολες ώρες. αφού προσκύνησε, έμεινε για 
λίγο στο ναό, επηρεασμένος από την κατανυκτική ατμόσφαιρα. Όσοι τον είδαν από 
κοντά αλλά και οι ιερείς του ναού εντυπωσιάστηκαν με την ηρεμία του και την 
ταπεινότητα με την οποία προσευχήθηκε και περπάτησε στον πλακόστρωτο 
περιβάλλοντα χώρο της μονής, αναδεικνύοντας όμως την ανάγκη του να βιώσει 
την επαφή με τα θεία μακριά από τα αδιάκριτα βλέμματα.

Αφιερώματα και βαφτίσια πολιτικών Στους επώνυμους προσκυνητές της 
Μεγαλόχαρης στην Τήνο υπάρχουν και πολλοί πολιτικοί. Ο Ανδρέας Παπανδρέου 
είχε μεγάλη αγάπη στην Ευαγγελίστρια και είχε ανακηρυχθεί μεγάλος ευεργέτης 
του ναού. Ειδικά μετά την επιστροφή του από το Χέρφιλντ οι επισκέψεις του στο 
νησί της Μεγαλόχαρης ήταν πιο τακτικές. Συχνά ήταν και τα προσκυνήματα του 
αείμνηστου Κωνσταντίνου Καραμανλή αλλά και της αδερφής του, που 
επισκέπτονταν κάθε χρόνο την Τήνο.

Την ίδια αγάπη για το κυκλαδίτικο νησί έχει και ο πρωθυπουργός Κώστας 
Καραμανλής με τη σύζυγό του Νατάσσα, αφού κάθε χρόνο περνούν μεγάλο μέρος 
των διακοπών τους στα γραφικά χωριά του. Μάλιστα, σύμφωνα με πληροφορίες, 
φέτος κάνει στο κυκλαδίτικο νησί τις διακοπές του και ο Πρόεδρος της 
Δημοκρατίας Κάρολος Παπούλιας, φιλοξενούμενος του αδερφού του πρώην 
υπουργού Οικονομίας Γιώργου Αλογοσκούφη, Νίκου, στον Άγιο Φωκά.

Ανάμεσα στους πολιτικούς που τιμούν τη χάρη της Παναγίας και ο νυν υφυπουργός 
Αθλητισμού Γιάννης Ιωαννίδης, ο οποίος βάφτισε εκεί το παιδί του, 
εκπληρώνοντας το προσωπικό του τάμα, ενώ τη βάφτιση του παιδιού του έκανε 
και ο Κίμωνας Κουλούρης με νονό τον Άκη Τσοχατζόπουλο.

Τον Ιερό Ναό της Ευαγγελίστριας επισκέφθηκε μετά την περιπέτεια της υγείας της 
εκφράζοντας την ευγνωμοσύνη της και τη βαθιά της πίστη στην Παναγία και η 
Φώφη Γεννηματά με το σύζυγό της Ανδρέα Τσούνη, όπως είχε υποσχεθεί.

Τελευταίες αφίξεις Όσο κι αν ήθελαν να περάσουν απαρατήρητοι κάποιοι 
επώνυμοι που επισκέφτηκαν πολύ πρόσφατα την Τήνο, δεν τα κατάφεραν. Γιατί 
όταν φτάνει στο νησί ο Σάκης Ρουβάς, όσο χαμηλούς τόνους κι αν κρατήσει καθώς 
θέλει να προσκυνήσει στην Παναγία και να προσευχηθεί, μέσα σε πέντε λεπτά από 
την άφιξή του γίνεται talk of the town. Όμως, και η Αγγελική Δαλιάνη με τον Μάνο 
Παπαγιάννη έκαναν ένα ταξίδι-αστραπή στην Τήνο για να προσευχηθούν στη 
Μεγαλόχαρη και να την ευχαριστήσουν για τη μεγάλη ευτυχία που τους χαρίζει. Σε 
λίγες μέρες πρόκειται να κάνουν το θρησκευτικό τους γάμο στην Αθήνα και 



ήθελαν να την παρακαλέσουν να έχουν πάντα υγεία και να προστατεύει την 
κορούλα τους, που είναι ό,τι ωραιότερο και πολυτιμότερο έχουν στη ζωή τους.
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